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DİKKAT: 1. Test kitapçıklarını kontrol ederek, baskı hatası olan kitapçığın değiştirilmesi için salon 
  sorumlularına başvurunuz. 
 2. Test kitapçığındaki açıklamaları okuyunuz. 
 3. Sınavda hesap makinesi, cep telefonu ve çağrı cihazı kullanılması yasaktır. Bu cihazları sınav 

başlamadan önce salon başkanına teslim ediniz. 
  

CEVAP KÂĞIDI İLE İLGİLİ AÇIKLAMA 
 

1. Cevap kâğıdı üzerine yazacağınız yazı ve yapacağınız işaretlemelerde kurşun kalemden başka kalem 
kullanmayınız. 

2. Size verilen cevap kâğıdında yazılı olan bilgilerin size ait olup olmadığını kontrol ediniz ve 
kitapçık türünü mutlaka işaretleyiniz. 

3. Cevaplarınızı cevap kâğıdına aşağıdaki örnekte olduğu gibi yuvarlağı, dışına taşırmadan işaretleyiniz. 
Yanlış karalamalarınızı düzeltirken yuvarlağın içini temizce siliniz. 

   ÖRNEK KODLAMA: 
 

   A B C D 
 

 

TEST KİTAPÇIĞI İLE İLGİLİ AÇIKLAMA 
 

1. Test kitapçığında 100 soru bulunmaktadır. Test için verilen cevaplama süresi 110 dakikadır. 
 1’den 40’a kadar olan sorular Genel Kültür, 
 41’den 80’e kadar olan sorular Öğretmenlik Meslek Bilgisi 
 81’den 100’e kadar olan sorular Yabancı Dil sorularıdır. 
2. Her sorunun dört seçeneği vardır. Dört seçenekten sadece bir tanesi doğru cevaptır. 
3. Cevaplarınız puanlanırken her doğru cevaba puan verilecek, yanlış cevaplarınız dikkate alınmayacaktır. 
4. Size ayrı bir karalama kâğıdı verilmeyecektir. Test kitapçığınızın içindeki boş alanları karalama yapmak 

için kullanabilirsiniz. 
 

 

Soracağınız bir şey var mı? Varsa şimdi sorunuz; sınav başladıktan sonra sorularınıza cevap 
verilmeyecektir. Hazır mısınız? Sınav, okulun bütün salonlarında aynı anda başlayacağı için başlama zilini 
beraberce bekleyelim. Hepinize başarılar dileriz. 
(Salon başkanı başlama ve bitiş saatini tahtaya yazacaktır.) 

 

 

 

 

 

 

Bu testin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Millî 
Eğitim Bakanlığı Eğitim Teknolojileri Genel Müdürlüğünün yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğraflarının çekilmesi, bilgisayar ortamına alınması, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması 
veya başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar, doğabilecek cezai sorumluluğu ve 
testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır. 

 

BAŞLAYINIZ DENİLMEDEN TEST KİTAPÇIĞINI AÇMAYINIZ.  

KİTAPÇIK TÜRÜ 

A 
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A 
1. Hoşgörü, sanıldığı gibi her şeyin kolayca be-

nimsenip onaylanması demek değildir. Hoş-
görü, başkalarının görüşlerini anlamaya 
çalışma ve kötü duygulara kapılmadan onlarla 
tartışma isteğidir. 
 

Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi 
hoşgörülü bir davranış sayılmaz? 
 
A) Önerileri dikkate almak 
B) Kendi görüşlerini tartışmaya açmak 
C) Olanlar karşısında sessiz kalmak 
D) Ön yargısız hareket etmek 
 

2. Aşağıdaki atasözlerinin hangisinde, olumsuz 
bir durumun etkisinde kalmaktan doğan “aşırı 
bir önlem” söz konusudur? 
 
A) Sütten ağzı yanan yoğurdu üfleyerek yer. 
B) Canı acıyan eşek atı geçer. 
C) Önce iğneyi kendine batır, sonra çuvaldızı 

ele. 
D) İki dinle bir söyle. 
 

3. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde mantık hata-
sından kaynaklanan bir anlatım bozukluğu 
vardır? 
 
A) Bu konuya pek çok insanlar ilgi gösterdi. 
B) Söylediklerinizi değil duymak, anlamak bile 

istemiyorum. 
C) Sizinle görüşmek istemediğimi nereden 

çıkartıyorsunuz? 
D) Bakan yaralılarla konuştu ve bilgi verdi. 
 

4. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde özne - yüklem 
uygunluğu yoktur? 
 
A) Raflardaki kitaplar çok tozlanmıştı. 
B) Konferanstaki katılımcılar birer birer çıkmaya 

başladı. 
C) Genel müdürümüz serginin açılışını yaptılar. 
D) Yıllar gözlerimin önünden geçip gittiler. 
 

5. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlışı 
yoktur? 
 
A) Çocukluğunda yaşadıklarını hatırlamakta 

istemiyordu. 
B) Aklını başına toplada derslerine çalış. 
C) Bu rengi başka bir çiçekte göremezsin. 
D) Ankara’dan İzmir’e geçmişte haberimiz 

olmamış. 
 
 
 

6. Aşağıdaki cümlelerden hangisinin sonuna soru 
(?) işareti konmalıdır? 
 
A) Ne demişler de küstürmüşler 
B) Bu aklı, kim bilir kimden aldı 
C) Kimi gelmiş, kimi gelmemiş 
D) Ne kadar da yaşlanmış 
 

7. İslamiyet öncesi Türk devletlerinde; 
• Toprak mülkiyetinin olmaması 
• Toplumsal düzenin töreye göre sağlanması 
• Devlet örgütlenmesinin boylar düzeni şeklinde 

olması 
aşağıdakilerden hangisinin sonucudur? 
 
A) Merkezî yönetim anlayışının 
B) Kut anlayışının 
C) Gök Tanrı inancının 
D) Göçebe yaşamın 
 

8. Orta Asya’da kurulan ilk Müslüman Türk 
devleti, aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Gazneliler B) Karahanlılar 
C) Tolunoğulları D) Büyük Selçuklular 
 

9. Selahaddin Eyyubi’nin İslam dünyasında ün 
kazanmasına neden olan en önemli etkinliği 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Suriye’ye egemen olması 
B) Mısır’da tarımı geliştirmesi 
C) Haçlılarla savaşması 
D) Askerî mimariye önem vermesi 
 

10. Kıbrıs, aşağıdaki halifelerden hangisi döne-
minde İslam hâkimiyetine girmiştir? 
 
A) Hz. Osman B) Hz. Ömer 
C) Harun Reşid D) Mutasım 
 

11. Yıldırım Bayezit Döneminde; 
  I- Germiyanoğulları Beyliği’nden Kütahya’nın 

alınması 
II- Niğbolu Savaşı’nda Haçlıların yenilgiye uğra-

tılması 
III- Karamanoğulları Beyliği’nden Konya ve 

Karaman’ın alınması 
gelişmelerinden hangisi veya hangileri Anadolu 
Türk siyasi birliğinin sağlanmaya çalışıldığına 
kanıt olabilir? 
 
A) Yalnız I  B) Yalnız II 
C) I ve II  D) I ve III 
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A 
12. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde 

bir yönetim birimidir? 
 
A) Ocaklık  B) Sancak 
C) Paşmaklık D) Yurtluk 
 

13. Eski Türk devletlerinde, hükümdarın ülkede 
bulunmadığı ya da meclis çalışmalarına katıla-
madığı zamanlarda kurultaya (meclise), aşağı-
dakilerden hangisi başkanlık ederdi? 
 
A) Bitikçi B) Yargan C) Aygucı D) Tigin 
 

14. Orta Asya Türk devletlerinde kullanılan; 
• Tamu 
• Kam 
• Yuğ 
gibi kavramlar, aşağıdaki alanlardan hangisiyle 
ilgilidir? 
 
A) Din  B) Askerlik 
C) Ticaret  D) Yönetim 
 

15. Büyük Selçuklu Devleti’nin yaptığı; 
  I- Dandanakan 
 II- Pasinler 
III- Malazgirt 
IV- Katvan 
savaşlarından hangisi veya hangileri yenilgi ile 
sonuçlanmıştır? 
 
A) Yalnız II  B) Yalnız IV 
C) I ve III  D) II ve IV 
 

16. Karahanlılar Döneminde Yusuf Has Hacip 
tarafından yazılmış bir eserdir. “Mutluluk veren 
bilgi” anlamına gelir. Uygur alfabesi ile Türkçe 
olarak yazılmış bir siyasetname olup ilk İslami-
Türkçe eserdir. Karahanlı hükümdarlarından 
Tabgaç Buğra Han’a sunulan bu eserde ideal 
hayat ve devlet düzeni anlatılmış, devlet 
yönetimi konusunda öğütlerde bulunulmuştur. 
 

Verilen bilgilerle tanıtılan eser, aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) Şehname B) Atabetü’l-Hakayık 
C) Divan-ı Hikmet D) Kutadgu Bilig 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. Osmanlı tarihinde 1718−1730 yılları arası “Lale 
Devri” olarak adlandırılır. 
 

Lale Devrini sona erdiren olay aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) Kabakçı Mustafa Ayaklanması 
B) 31 Mart Olayı 
C) Patrona Halil İsyanı 
D) Vakayı Vakvakiye 
 

18. Osmanlı Devleti’nde çıkarılan ilk mizah dergisi, 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Diyojen  B) Hokkabaz 
C) Geveze  D) Aydede 
 

19. Aşağıdakilerin hangisinde Osmanlı Mebusan 
Meclisinin toplanması gerektiği belirtilmemiştir? 
 
A) Amasya Genelgesi’nde 
B) Erzurum Kongresi’nde 
C) Sivas Kongresi’nde 
D) Amasya Görüşmelerinde 
 

20. Aşağıdakilerden hangisi ilk TBMM’nin açılma-
sından önce meydana gelmiştir? 
 
A) Tekâlif-i Milliye Emirleri’nin yayımlanması 
B) İstiklal Marşı’nın kabul edilmesi 
C) Saltanatın kaldırılması 
D) Misakımillî’nin ilan edilmesi 
 

21.   I- Türk Medenî Kanunu’nun kabulü 
 II- Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun kabulü 
III- Kabotaj Kanunu’nun kabulü 
IV- Şeriye ve Evkaf Vekaletinin kaldırılması 
 

Yukarıda verilen inkılaplardan hangisi ya da 
hangileriyle laik devlet düzenine geçiş 
amaçlanmıştır? 
 
A) Yalnız I  B) I, II ve IV 
C) I, II ve III  D) II, III ve IV 
 

22. Cumhuriyetin ilk yıllarında devletin bütçe 
gelirlerinin büyük bir kısmını karşılayan Aşar 
Vergisi’nin kaldırılması, Yeni Türk Devleti’nin 
öncelikle hangi özelliğini gösterir? 
 
A) Halkçı  B) Milliyetçi 
C) Laik  D) Cumhuriyetçi 
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A 
23. Osmanlı Devleti döneminde yabancı şirketlerin 

elinde olan sanayi işletmeleri, Cumhuriyetin ilk 
yıllarında Millî Ekonomi İlkesinin uygulanması 
sonucunda, devlet tarafından satın alınmış, 
devlet eliyle veya ilgili belediyelere devredilerek 
işletilmeye başlanmıştır. 
 

Aşağıdakilerden hangisi yabancılardan satın 
alınarak işletilen sanayi işletmelerinden biri 
değildir? 
 
A) Mudanya - Bursa Demir Yolu Şirketi 
B) İstanbul Türk Anonim Elektrik Şirketi 
C) Gemlik Suni İpek Fabrikası 
D) İzmir Rıhtım Şirketi 
 

24. Yunanistan’ın egemenliğine bırakılan Midilli, 
Sisam, Sakız ve Nikerya Adalarının askerden 
arındırılması ve buralarda herhangi bir askerî 
tesis kurulmaması hükmü aşağıdakilerin 
hangisinde yer almıştır? 
 
A) Sevr Antlaşması’nda 
B) Lozan Barış Antlaşması’nda 
C) Mudanya Ateşkes Antlaşması’nda 
D) Montrö Boğazlar Sözleşmesi’nde 
 

25. Her yıl çok sayıda dağcının tırmanmak istediği 
3726 metre yükseltiye sahip olan Demirkazık 
tepesi hangi sıradağlar üzerinde yer almak-
tadır? 
 
A) Tahtalı Dağları B) Binboğa Dağları 
C) Bolkar Dağları D) Aladağlar 
 

26. Nur (Amanos) Dağları üzerinde yer alan ve 
İskenderun kıyılarını Amik ovasına bağlayan 
geçidin adı nedir? 
 
A) Belen B) Zigana C) Gülek D) Sertavul 
 

27. Hirfanlı Barajı hangi akarsuyumuzun üzerinde 
yer alır? 
 
A) Sakarya  B) Kızılırmak 
C) Fırat  D) Göksu 
 

28. Marmara Denizi’nde yer alan en büyük ada 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Türkeli (Avşa) Adası 
B) Paşalimanı Adası 
C) Marmara Adası 
D) Büyükada 
 
 

29. İçinde yaşayan balıkların, insan derisindeki 
hastalıklı mikroorganizmaları yiyerek tedavi 
etmelerinden dolayı “doktor balıklar” olarak 
nitelendirilen Balıklı Çermik kaplıcası hangi 
ilimizde yer alır? 
 
A) Sivas  B) Yozgat 
C) Bursa  D) Diyarbakır 
 

30. Aşağıdaki körfezlerden hangisi Akdeniz 
Bölgesi’nin kıyılarında yer alır? 
 
A) Güllük Körfezi B) Gökova Körfezi 
C) Çandarlı Körfezi D) Fethiye Körfezi 
 

31. T.C. Anayasası’na göre Millî Güvenlik Kurulu-
nun gündemi aşağıdakilerden hangisi tara-
fından düzenlenir? 
 
A) Millî Güvenlik Kurulu Genel Sekreteri 
B) Genelkurmay Başkanı 
C) Cumhurbaşkanı 
D) Başbakan 
 

32. T.C. Anayasası’na göre aşağıdakilerden hangisi 
Siyasi Hak ve Ödevlerden değildir? 
 
A) Vatandaşlık hakkı 
B) Sosyal güvenlik hakkı 
C) Kamu hizmetlerine girme hakkı 
D) Dilekçe hakkı 
 

33. T.C. Anayasası’na göre, Türkiye Büyük Millet 
Meclisinin toplanma şekli ve tatili ile ilgili olarak 
aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır? 
 
A) TBMM her yıl 1 Eylül günü kendiliğinden 

toplanır. 
B) TBMM bir yasama yılında en çok üç ay tatil 

yapabilir. 
C) TBMM, ara verme veya tatil sırasında doğru-

dan doğruya veya Bakanlar Kurulunun 
istemi üzerine Cumhurbaşkanınca toplantıya 
çağrılır. 

D) TBMM Başkanı, doğrudan doğruya veya 
üyelerinin beşte birinin yazılı istemi üzerine 
meclisi toplantıya çağırır. 

 
34. Aşağıdaki devletlerden hangisi Avrupa Birliği 

üyesi değildir? 
 
A) Polonya  B) Slovenya 
C) İsviçre  D) Çek Cumhuriyeti 
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A 
35. İdari mahkemelerce verilen ve kanunun başka 

bir idari yargı mercine bırakmadığı karar ve 
hükümlerin son inceleme merci aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) Uyuşmazlık Mahkemesi 
B) Anayasa Mahkemesi 
C) Yargıtay 
D) Danıştay 
 

36. 
11
3  kesrinin ondalık açılımında, virgülden 

sonraki 2007’nci rakamı kaçtır? 
 
A) 0 B) 2 C) 3 D) 7 
 

37. a çift bir doğal sayı ise aşağıdakilerden hangisi 
daima tek doğal sayıdır? 
 

A) 
2
a3  B) 

2
a2

 C) 4a + 1 D) a2 + 3a 

 
38. Bir bakkal, fırıncıya 12 ekmek için ödediği 

parayı, 10 tane ekmek satarak elde ediyor. 
Bakkal, fırıncıdan aldığı ekmekler için 15 YTL 
ödediğine göre, bu ekmeklerin tamamını 
sattığında kaç YTL kâr elde eder? 
 
A) 2,5 B) 3 C) 4,5 D) 5 
 

39. Aşağıdaki geometrik cisimlerden hangisinin 
köşelerinin sayısı, diğerlerinkinden farklıdır? 
 
A) Üçgen prizma 
B) Kare prizma 
C) Küp 
D) Dikdörtgenler prizması 
 

40. Bir bitkinin boyu, her gün bir gün önceki boyu-

nun 
5
1 ’i kadar uzamaktadır. Dikildiğinde 25 cm 

olan bu bitkinin, dikildikten 3 gün sonraki boyu 
kaç cm olur? 
 

A) 36 B) 
3

125  C) 
5

216  D) 40 

 
 
 
 
 
 
 
 

41. Öğretmen sınıfında öğrencilere, öğretim hedef-
leri doğrultusunda etkili öğrenme yaşantıları 
sunmak istemektedir.  
Bu öğretmenin aşağıdaki alanlardan hangisinin 
bulgularından öncelikle yararlanması gerekir? 
 
A) Sosyal psikoloji 
B) Öğrenme psikolojisi 
C) Gelişim psikolojisi 
D) Eğitim sosyolojisi 
 

42. Aşağıdakilerden hangisi gözlem yoluyla 
öğrenme sürecinin, sınıf/okul ortamında 
uygulanmasının sonuçlarından değildir? 
 
A) Öğrencilerin gözünde yüksek statüdeki 

kimselerin örnek alınma olasılıkları daha 
yüksektir. 

B) Öğrenciler kendilerine benzer öğrencilerin 
davranışlarını örnek alma eğilimindedirler. 

C) Öğrencilerin karmaşık davranışları doğru 
olarak taklit edebilmeleri için birçok defa 
gözlemeleri gerekmektedir. 

D) Sınıfta gözlenen davranış pekiştirilme-
diğinde, öğrenciler tarafından taklit edilme 
olasılığı artmaktadır. 

 
43. Öğretmenlerinin her ünite sonunda sınav 

yaptığını bilen öğrenciler, ünite sonlarına doğru 
derslerine daha fazla çalışma zamanı ayıra-
caklardır. 
 

Öğrencilerin bu davranışı aşağıdaki pekiştirme 
tarifelerinden hangisine bir örnektir? 
 
A) Sabit aralıklı B) Değişken aralıklı 
C) Sabit oranlı D) Değişken oranlı 
 

44. Davranışçı öğrenme kuramlarını geliştirenlerle 
ilgili olarak aşağıda verilenlerden hangisi 
yanlıştır? 
 
A) İlk kuruculuğu ve savunuculuğu J.B. Watson 

tarafından yapılmıştır. 
B) Felsefi alt yapısı John Lock tarafından 

oluşturulmuştur. 
C) Psikolojik alt yapısı Albert Bandura tara-

fından oluşturulmuştur. 
D) Fizyolojik alt yapısı Ivan Petroviç Pavlov 

tarafından oluşturulmuştur. 
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A 
45. Davranışçı ve bilişsel yaklaşımların, öğren-

meyle ilgili olarak yaptıkları aşağıdaki açıkla-
malardan hangisi yanlıştır? 
 
A) Davranışçılar öğrenmeyi davranış değişmesi 

olarak tanımlarken, bilişsel kuramcılar 
öğren-meyi bireyin içsel kapasitesindeki 
değişme olarak görür. 

B) Davranışçı kuramcılar davranışın öğrenil-
diğini, bilişsel yaklaşımcılar ise bilginin 
öğrenildiğini savunurlar. 

C) Davranışçılar için uyaran ve bu uyarana 
organizmanın verdiği tepki önemlidir. Biliş-
sel yaklaşım ise uyaran ve tepki arasında 
olup biten içsel süreçleri vurgular. 

D) Davranışçılar öğrenmenin zihinsel bir süreç 
olduğunu, bilişsel yaklaşımcılar ise öğren-
meyi açıklayan tüm değişkenlerin çevrede 
olduğunu belirtir. 

 
46. Erikson’un pisiko-sosyal gelişim kuramına göre 

6-12 yaş grubunu okutan öğretmenlerin sınıfla-
rında yetersiz olan öğrencilere öncelikle 
tattırmaları gereken duygu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) Başarı  B) Temel güven  
C) Özerklik  D) Girişimcilik 
 

47. Hayatında ilk kez keçi gören bir çocuğun onu 
zihnindeki köpek şemasından yararlanarak, 
köpek olarak nitelendirmesi aşağıdaki bilişsel 
gelişim kavramlarından hangisi ile açıklanır? 
 
A) Uyum sağlama B) Organize etme 
C) Özümseme D) Uzlaşma 
 

48. İlk çocukları bir yaşına gelince yürüyen Çalış-
kan ailesinin, ikinci çocukları ise ancak bir 
buçuk yaşında yürüyebilmiştir. Bu örnek aşağı-
daki gelişim ilkelerinden hangisiyle açıklanır? 
 
A) Gelişim, genelden özele doğrudur. 
B) Gelişimde bireysel ayrılıklar vardır. 
C) Gelişim, organizmanın farklı bölümleri için 

değişik oran ve hızlarda gelişir. 
D) Gelişim sürekli bir oluşumdur ve aşamalar 

hâlinde gerçekleşir. 
 
 
 
 
 
 

49. Piaget’in bilişsel gelişim kuramına göre bilişsel 
gelişimin tamamlandığı dönem aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) Duyusal hareket B) İşlem öncesi 
C) Somut işlemler D) Soyut işlemler 
 

50. İlköğretim çağında okula gitme fırsatı olmayan 
erişkinin, ileriki yaşlarda okuma yazmayı öğren-
mesi daha uzun ve zor olmaktadır. 
 

Bu durum gelişimle ilgili aşağıdaki 
kavramlardan hangisiyle açıklanır? 
 
A) Hazır bulunuşluk B) Kritik dönem 
C) Olgunlaşma D) Büyüme 
 

51. Sınavda arkadaşına yardım eden Ali, bunun 
sebebi sorulduğunda “Başka bir sınavda da o 
bana yardım eder.” şeklinde açıklar. Ali’nin bu 
davranışı Kohlberg’in ahlak gelişimi kuramının 
hangi dönemiyle açıklanır? 
 
A) Ceza ve itaat 
B) Kişiler arası uyum 
C) Çıkara dayalı alışveriş 
D) Sosyal anlaşma 
 

52. Aşağıdakilerden hangisi anlatım yönteminin 
sınırlılıklarından değildir? 
 
A) Yüksek düzeyde bilişsel öğrenme sağlamaz. 
B) Dinleyerek öğrenmeye yatkın olan “işitsel 

tip”ler için verimli bir öğrenme yoludur. 
C) Ayrıntılı bilginin iletişimi ve anlatımı oldukça 

zordur. 
D) Öğrenciler kendilerini ifade etme ve göster-

me şansı bulamazlar. 
 

53. Aşağıdakilerden hangisi öğretimde yöntem 
seçimini etkileyen durumlardan değildir? 
 
A) Öğretmenin mesleki birikimi 
B) Zaman faktörü 
C) Fiziksel ortamlar 
D) Velinin isteği 
 

54. Öğrenilecek ünitelerin basitten karmaşığa, 
somuttan soyuta, bilinen kavramlardan bilin-
meyen kavramlara doğru ve ön koşul ilişkilerine 
göre aşamalı olarak sunulması, programlı 
öğretimin hangi ilkesiyle açıklanmaktadır? 
 
A) Küçük adımlar B) Etkin katılım 
C) Anında düzeltme D) Bireysel hız 
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A 
55. Tam öğrenme modelinde “Öğrenciye neyin 

öğrenileceğini açıklayan mesajların tümüdür” 
ifadesi, öğretim hizmetinin niteliğini belirleyen 
aşağıdaki kavramlardan hangisini açıklar? 
 
A) İpuçları  B) Pekiştirme 
C) Katılım  D) Dönüt ve düzeltme 
 

56.   I- Problemin tanımlanması 
 II- Hipotezlerin ortaya konulması 
III- Verilerin toplanması 
IV- Verilerin analizi, hipotezlerin sınanması ve 

sonuç 
 

Yukarıda basamakları açıklanan öğretme 
stratejisi aşağıdakilerden hangisidir? 
 

A) Sunuş yoluyla öğretme 
B) Buluş yoluyla öğretme 
C) Araştırma - İnceleme yoluyla öğretme 
D) Tam öğrenme ve etkili öğretme 
 

57. Meslek lisesi motor bölümü öğrencilerinin 
derslerini, atölyelerde, gerçek bir motor 
üzerinde işlemeleri aşağıdaki öğretim 
tekniklerinden hangisine bir örnektir? 
 
A) Gösteri  B) Benzetim 
C) Deney  D) Mikro öğretim 
 

58. Zıt panel tekniğinin amacını en iyi açıklayan 
ifade aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Öğrencilerin kendi yeteneklerini tanımalarını 

sağlar. 
B) Öğrenciler arasında işbirliği ve dayanışmayı 

geliştirir. 
C) Değişik görüş ve fikirlerin oluşmasına fırsat 

verir. 
D) İşlenmiş olan konuların tekrar edilmesini 

sağlar. 
 

59. Çoklu zekâ kuramına göre; üç boyutlu bir 
nesnenin şekil ve görüntüsünü hayal edebilme, 
dünyayı doğru algılama ve algılama üzerine 
gördüklerini yansıtabilme becerisine sahip bir 
öğrencinin hangi zekâsı daha üst düzeydedir? 
 
A) Sosyal  
B) Doğa  
C) Uzamsal / Görsel  
D) Mantıksal / Matematiksel  
 
 
 

60. Kısa cevaplı soruların, yazılış tekniğiyle ilgili 
olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 
A) Sorunun cevabı birden fazla olmalıdır. 
B) Soruyla yoklanan davranış, önemli bir 

davranış olmalıdır. 
C) Soruyla ilgili yoklanan davranış yeterince 

öğrenilmiş olmalıdır. 
D) Yoklanan davranışı öğrenmemiş olanların 

cevabı bulmalarına yardımcı olabilecek 
ipuçlarından kaçınılmalıdır. 

 
61. Öğrencilerin bireysel olarak gelişimlerini izle-

mek ve çalışmalarını aşamalı olarak takip etmek 
amacıyla oluşturulan dosya değerlendirme 
tekniği aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Gösteri 
B) Sergileme 
C) Performans değerlendirme 
D) Portfolyo değerlendirme 
 

62. Ölçme sonuçları üzerinde sadece; ortanca, 
yüzdelikler ve sıra farkları korelasyonu gibi 
istatistiksel işlemlerin yapılabildiği ölçek türü 
aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Sınıflama B) Sıralama  
C) Eşit aralıklı D) Eşit oranlı  
 

63. Bir testin geçerlik ve güvenirliği ile ilgili olarak 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
 
A) Güvenirliği düşük olan bir testin, geçerliği 

yüksek olabilir. 
B) Sistemli, sabit ve rastgele hatalar testin 

geçerliğini etkilemezler. 
C) Güvenirlik sabit ve sistemli hatalardan 

etkilenmeyip, sadece rastgele hatalardan 
etkilenir. 

D) Bir testin geçerlik katsayısı, o testin 
güvenirlik katsayısının karekök değerini 
geçebilir. 

 
64. “Bir dağılımdaki puanların en büyüğü ile en 

küçüğü arasındaki fark” aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) Medyan  B) Standart sapma 
C) Varyans  D) Ranj 
 
 
 
 

65. Aşağıdakilerden hangisi ders kitabında bilimsel 
içerik yönünden bulunması gereken bir 
niteliktir? 
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A 
A) Kullanılan dil ve anlatım özelliği açısından 

anlaşılır bir Türkçenin kullanılması gerekir. 
B) Metinlerin, hedeflere yönelik bilgi ve bece-

rileri içermesi gerekir. 
C) Seçilen sözcüklerin kitabın her yerinde aynı 

anlamı içermesi gerekir. 
D) Sayfa düzeni, harflerin büyüklüğü, satır ve 

harf aralıklarının öğrenci seviyesine uygun 
olması gerekir. 

 
66. Öğrencilerinin yazdığı hikâyeleri inceleyen 

öğretmen, Ali’nin hikâyesinin özgün nitelikte 
olduğunu tespit etmiştir. 
 

Ali’nin yazdığı bu hikâye aşağıdaki bilişsel 
alanların hangi düzeyindedir? 
 
A) Kavrama  B) Analiz 
C) Sentez  D) Uygulama 
 

67. Birbiri ile ardışık sıralı, yakın ilişkili ve zorunlu 
ya da ön koşul öğrenmelerin ağırlıklı olduğu 
konuların düzenlenmesinde kullanılan prog-
ramlama yaklaşımı aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Doğrusal  B) Sarmal  
C) Modüler   D) Piramitsel  
 

68.   I- Amaç (hedef) 
 II- İçerik 
III- Öğretme-öğrenme süreci 
IV- Değerlendirme 
 

Bir eğitim programında yukarıdakilerden 
hangileri birlikte yer almalıdır? 
 
A) I, II ve III  B) II, III ve IV 
C) I, III ve IV  D) I, II, III ve IV 
 

69. Etkili bir öğretmenin kişisel özellikleri arasında 
coşku, içtenlik ve güvenirlik gibi özellikler yer 
almaktadır. Bu özellikler öğretmenin daha çok 
hangi kişisel niteliğini vurgulamaktadır? 
 
A) Bilgililik 
B) Güdüleyicilik 
C) Profesyonellik 
D) Başarıya odaklanmışlık 
 
 
 
 

70. “Sınıfta öğrenme için olumlu bir havanın 
sağlanması, öğretmenin alan bilgisine çok iyi 
hâkim ve mesleki deneyiminin yeterli olması” 
öğretmenin hangi mesleki niteliğini ön plana 
çıkarır? 

 
A) Sınıf yönetme 
B) Etkili iletişim kurma 
C) Rehberlik yapma 
D) Öğretim etkinliklerini planlama 
 

71. Öğrencilerin, fiziksel, duygusal, deneyimsel 
gelişim düzeylerinin gerektirdiği uygulamaların 
gerçekleştirilmesini esas alan sınıf yönetimi 
modeli aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Tepkisel  B) Önlemsel  
C) Gelişimsel D) Bütünsel  
 

72. Sınıfta, bir öğrencinin istenmeyen davranışı 
dersin atmosferini bozmuyorsa, hemen olup 
bitiyorsa, bu öğrenciye karşı öğretmenin ilk 
yapması gereken davranış aşağıdakilerden 
hangisidir? 
 
A) Öğrenciyle konuşmak 
B) Sözlü uyarmak 
C) Göz teması kurmak 
D) Görmezden gelmek 
 

73. Aşağıdaki bireyi tanıma tekniklerinden hangisi 
gözleme dayalı test dışı bir tekniktir? 
 
A) Derecelendirme ölçekleri 
B) Soru listesi / Anket 
C) Otobiyografi 
D) Görüşme 
 

74. Derslerinde başarısız olan bir öğrenciye etkili 
ders çalışma yolları öğretilmek istenirse, 
aşağıdaki rehberlik alanlarından hangisine 
yönlendirilmesi gerekir? 
 
A) Kişisel  B) Mesleki  
C) Eğitsel  D) Önleyici  
 

75. Maslow’un ihtiyaçlar hiyerarşisine göre, sevme, 
ait olma, bağlılık, kimlik duygusu kazanma gibi 
ihtiyaçlar aşağıdakilerden hangisi ile açıklanır? 
 
A) Saygınlık ihtiyacı B) Sosyal ihtiyaçlar 
C) Güvenlik ihtiyacı D) Fiziksel ihtiyaçlar 
 
 

76. Öğrencilerinin her hangi bir konuda karar 
verebileceğine inanan bir öğretmen aşağıdaki 
davranışlardan hangisini göstermez? 
 
A) Sorumluluğu öğrenciye bırakır. 
B) Öğrencilerin tüm isteklerini kabul eder. 
C) Öğrencilerin güçlü yönlerini ön plana çıkarır. 
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A 
D) Öğrencinin seçme hakkını kullanmasına izin 

verir. 
 

77. Bilgisayar destekli öğretim programlarının 
uygulanışı ile ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır? 
 
A) Öğrencilere işlenmiş konularla ilgili alıştırma 

ve tekrar yaptırılır. 
B) Öğrenciye kendi hızına göre çalışma imkânı 

verir. 
C) Bir problemi çözerken, o problemin çözümü 

için gerekli bilgiyi öğrenme imkânı bulur. 
D) Bilgisayar destekli öğretim öğrencileri pasif 

tutar. 
 

78. Görsel-işitsel araçların öğretim ortamındaki 
işlevleri düşünüldüğünde, aşağıdakilerden 
hangisi öğrencilerin daha üst düzeyde öğrenme 
ve güdülenmelerini sağlar? 
 
A) Model ve numunelerle elde edinilen 

yaşantılar 
B) Gösteriler yoluyla edinilen yaşantılar 
C) Televizyonla edinilen yaşantılar 
D) Görsel sembollerle edinilen yaşantılar 
 

79. Aşağıdakilerden hangisi eğitimin açık 
işlevlerindendir? 
 
A) İşsizliği önleme 
B) Statü kazandırma 
C) Çocuğun toplumsallaştırılması 
D) Çocuğun ekonomik sömürülmesini önleme 
 

80.   I- Öğrenmenin doğasında çok sıkı çalışma ve 
çoğu zaman zorlama vardır. 

 II- Eğitim ve öğretimde girişim, öğrenciden çok 
öğretmende olmalıdır. 

III- Eğitim sürecinin özünü, konu alanının çok 
iyi özümlenmesi oluşturur. 

IV- Okulda zihinsel disiplin yaklaşımının 
geleneksel yöntemleri kullanılmalıdır. 

 

Yukarıda dayandığı temel ilkeleri sıralanan 
eğitim felsefesi aşağıdakilerden hangisidir? 
 
A) Daimicilik B) Esasicilik 
C) İlerlemecilik D) Yeniden kurmacılık 

81’DEN 100’E KADAR OLAN SORULAR 
YABANCI DİL SORULARIDIR. YABANCI 
DİLİNİZLE İLGİLİ SORULARI CEVAPLA-
YINIZ. 

 
İNGİLİZCE 

 

81. - 86. sorularda, cümlede boş bırakılan 
yerlere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi 
bulunuz. 
 

81. The climbers had better take the necessary 
……… before they start to climb the mountains. 
 
A) profits  B) attempts 
C) benefits  D) precautions 
 

82. By the time he ……… his supervisor he ……… 
all the assignments he has already undertaken. 
 
A) consulted/ will finish 
B) had consulted/ would finish 
C) has consulted/ had finished 
D) consults/ will have finished 
 

83. Carbon is a non-metallic element .............. as 
diamond, graphite, and charcoal. 
 
A) producing B) occurring 
C) falling  D) considering 
 

84. The preoperative status of the patient is one of 
the most important factors ............. the outcome 
after transplantation. 
 
A) disseminating B) predicting 
C) implementing D) penetrating 
 

85. When there is potential for misunderstanding, 
we can also …………… communication by 
showing that we understand and value the 
thoughts and feelings of the other person. 
 
A) diminish  B) curtail 
C) enhance  D) vanish 
 

86. The Social Security Administration has done 
a lot to eliminate confusion ………. federal 
regulations. 
 
A) abating  B) concerning 
C) relating  D) disgusting 
 
 
87. - 90. sorularda verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 
 

87. …………...... how much this British director’s 
films manage to communicate. 
 
A) It is really surprising 
B) The audience was suddenly startled 
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A 
C) The dramatic cough was an instance 
D) There are no certain advantages with black 

and white movies 
 

88. They not only must choose the right varieties 
for future marketing ........................................... . 
 
A) but also one of the biggest threats in 

competition comes from China 
B) but millions of acres of apples have been 

planted as well 
C) but also the correct dwarfing rootstocks for 

optimal tree performance 
D) as well as trucking, handling and boxes they 

must pay for 
 

89. Books simply don't sell for enough money to 
cover all the costs, ............................................ . 
 
A) and there isn't any sign that's going to 

change anytime soon 
B) even if book sellers know everything about 

writers and their needs 
C) because readers say they face an uphill 

battle to survive 
D) in spite of a global economy that values 

price over product 
 

90. The U.S. troops, accompanied by four 
helicopters, …………... . 
 
A) were flying over Baghdad to spot the lost 

women soldiers 
B) kidnapped four Western journalists early this 

morning 
C) were scheduled to arrive in the Gulf of Suez 

late this week 
D) as a matter of fact, they were unaware of the 

new development 
 
 
 
 
 
 
91. - 94. sorularda, karşılıklı konuşmanın boş 
bırakılan kısmını tamamlayabilecek ifadeyi 
bulunuz. 
 

91. Jim : What’s going on down there on the 
next corner?  

James : .................. 
Jim : Yes, it is in fact. Look at those cars. 
James : I hope nobody is hurt badly. 
 
A) I guess it is an accident. 

B) It looks terrible, really. 
C) I can’t see anything there. 
D) It looks like an automobile race. 
 

92. Todd : What's wrong with the dishwasher? 
Matt : Why? Isn't it working properly? 
Todd : .............................................. 
Matt : We've got to call a technician, then. 
 
A) That's because you like doing the dishes. 
B) Yes, the technician had warned me before. 
C) Properly? It's not working at all. 
D) No, working properly is what we should all do. 
 

93. Mavis : I have finally finished reading the book. 
 Bella : ......................................  
 Mavis : But, I still have to write a report on it. 

 
A) You like reading, don't you? 
B) I hope you have enjoyed it. 
C) Well, maybe you can find another one. 
D) Good, then we can go out tonight. 
 

94. Jenny : When did you last see Claire? 
Sandra: ......................  
Jenny : What was she wearing? 
Sandra: A beautiful black dress and a very 

interesting hat. 
 
A) Not sooner than I last saw you. 
B) Last time I saw her she was at the hospital. 
C) Do you mean to tell me you didn’t see her 

lately? 
D) I think it was at Marjorie’s wedding. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
95. soruda, verilen cümleye anlamca en yakın 
olan cümleyi bulunuz. 
 

95. It is absurd to blame scientists as it is to praise 
them for social phenomena. 
 
A) It is not right to approve or disapprove 

scientists for some social reasons. 
B) It would be bizarre to hold scientists 

responsible for social developments 
because they derive praise for them. 
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A 
C) It is weird to blame and praise scientists at 

the same time for social events. 
D) For some social reasons, blaming scientists 

as awkward as praising them. 
 
96. - 97. sorularda, cümleler sırasıyla 
okunduğunda parçanın anlam bütünlüğünü 
bozan cümleyi bulunuz. 
 

96. (I) Consumers may be influenced by an 
advertisement on television. (II) The displays of 
candy, chewing gum, and cigarettes are very 
attractive. (III) They persuade the purchaser to 
buy something for emotional, not rational 
motives. (IV) The customer neither needs nor 
plans to buy candy, but while the customer is 
standing, waiting to pay money, he may 
suddenly decide to buy some. 
 
A) I B) II C) III D) IV 
 

97. (I) There are four basic types of college 
degrees, starting with the associate degree.    
(II) The length in credit hours of university 
degree programs varies from one school to 
another. (III) The associate degree takes about 
two years to complete when one is enrolled full 
time. (IV) The bachelor’s degree takes four 
years when one is enrolled full time, with the 
master’s taking one to two years, and the 
doctor’s three to four years.  
 
A) I B) II C) III D) IV 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
98. - 100. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız. 
 
About 1500 years ago, King Vaktang Gorgasali 
shot a peacock while hunting in the dense 
forests of the Kura Valley. When he bent down 
to pick the bird up, he felt the warmth of a hot 
spring on his fingers. At once, he announced 
that this would be the site of his new city, 
which he named Tbilisi, a word meaning 
"warm" in the Georgian language. Later Tbilisi 
replaced Mtskheta as the country's capital. 
Since then, Tbilisi has become the economic 

and cultural centre of Georgia. It has an area of 
350 square kilometres and a population of       
1.5 million, which is comprised mainly of native 
Georgians with a number of other peoples such 
as Russians, Armenians and Azeri Turks, 
represented. 
 

98. From the passage, we can determine that 
............... . 
 
A) the Georgian language has changed greatly 
B) Mtskheta had to be destroyed to build Tbilisi 
C) all ancient kings liked hunting and hot 

springs 
D) Tbilisi was built some time around 500 AD 
 

99. The passage states that Mtskheta ............... . 
 
A) was the capital of Georgia before Tbilisi 
B) has never been such a major city as Tbilisi 
C) has no hot springs or dense forests 
D) is generally colder than Tbilisi 
 

 100. The author states that within the population of 
Tbilisi, ................ . 
 
A) the number of native Georgians is 1.5 million 
B) there are fewer natives than the outsiders 
C) there are several ethnic minorities 
D) Azeri Turks form the greatest portion 
 
 
 
 
 
 
 
TEST BİTTİ. 
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
 
 
 
 

ALMANCA 
 
81. - 93. sorularda, verilen cümlede boş 
bırakılan yerlere uygun düşün sözcük veya 
ifadeyi bulunuz. 
 

81. Der Zug .............. um 19.45 Uhr in Ankara an. 
 
A) kommt B) fährt C) ist D) steigt 
 

82. Er trinkt eine .............. Cola. 
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A 
A) Stück  B) Teller 
C) Schachtel D) Dose 
 

83. Was hast du am Sonntag gemacht? – Ich habe 
sehr lange .............. . 
 
A) geschlaft B) geschlafen 
C) schlafen  D) schlafe 
 

84. Die Türkei ist .............. Deutschland. 
 
A) großer als B) großer wie 
C) größer als D) größer wie 
 

85. .............. kommt Pedro? – Er kommt aus 
Spanien. 
 
A) Woher B) Wo C) Wer D) Wohin 
 

86. Die Frau .............. ein Taxi. 
 
A) nehmt  B) nehmen 
C) nimmt  D) nehme 
 

87. Gehen Sie die Straße ..............! 
 
A) entlang B) über C) auf D) neben 
 

88. Das Haus steht in .............. Wald. 
 
A) einer B) einem C) einen D) eine 
 

89. Nachts wird es .............. . 
 
A) hell B) dunkel C) klar D) sonnig 
 

90. .............. er sein Bestes getan hat, konnte er 
immer noch keine guten Leistungen zeigen. 
 
A) Bevor  B) Trotzdem 
C) Weil  D) Obwohl 
 

91. Das neue Jahr beginnt .............. ersten Januar. 
 
A) an B) in C) am D) um 
 

92. Ich .............. diesen Brief nicht lesen; mein 
Bruder .............. ihn bekommen. 
 
A) soll / ist  B) darf / hat 
C) musste / musste D) soll / hatte 
 

93. Er bringt gute Noten nach Hause, .............. er 
viel arbeitet. 
 

A) weil  B) aber 
C) trotzdem  D) dass 
 
94. - 98. sorularda, verilen cümleyi uygun bir 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 
 

94. Er besuchte das Gymnasium in Istanbul, 
.............. . 
 
A) was für ein Projekt er hat 
B) wie viel er verdienen will 
C) wo seine Familie wohnte 
D) wenn man diese sache erledigte 
 

95. .............., ob du morgen kommst. 
 
A) Wir sind der Meinung 
B) Es ist meine Schuld 
C) Wie kann ich Sie erreichen 
D) Er fragte mich 
 

96. Der Arzt bemühte sich darum, .............. . 
 
A) den Kranken zu retten 
B) nicht in der Nähe des Patienten zu sein 
C) wenn der Kranke gestorben ist 
D) weil er sich an der Operation beteiligen 

wollte 
 

97. Er spricht ausgezeichnet Deutsch, .............. . 
 
A) daher braucht er einen Sprachkurs zu 

besuchen 
B) obwohl er kein Deutscher ist 
C) dass er keine Zeitung liest 
D) da der Sprachkurs sehr teuer ist 
 
 
 
 
 
 

98. .............., kaufe ich jeden Monat ein Buch. 
 
A) Was mich interessiert 
B) Wie ich sehr isoliert lebe 
C) Worüber ich mich freue 
D) Weil ich sehr gern lese 
 

99. “Ich habe mir den Film angesehen, den du mir 
empfohlen hast.” cümlesinin Türkçe dengini 
bulunuz. 
 
A) Bu filmi seyretmeni önermiştim. 
B) Önerdiğim filmi izlemelisin. 
C) Önerdiğim filmi kaçırdım. 
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A 
D) Bana önerdiğin filmi izledim. 
 

 100. “Eve geldiğimde, o çoktan ayrılmıştı.” 
cümlesinin Almanca dengini bulunuz. 
 
A) Als ich nach Hause kam, war er schon weg. 
B) Er ist aus dem Haus ausgegangen, bevor ich 

ankam. 
C) Vor meiner Ankunft ist er nach Haus 

gekommen. 
D) Er musste das Haus schon verlassen haben. 
 
 
 
TEST BİTTİ. 
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FRANSIZCA 
 
81. - 88. sorularda, cümlede boş bırakılan 
yerlere uygun düşen sözcük ya da ifadeyi 
bulunuz. 
 

81. Dans mon portefeuille, il y a ........... photo: c’est 
........... photo de ........... chien. 
 
A) ma / la / son B) un / la / ma 
C) une / la / mon D) la / la / mon 
 

82. Paul : -Vous avez une voiture? 
Alain : -Non je n’ai pas ........... voiture 
 

A) une B) un C) de la D) de 
 

83. ........... la lumière! Le film ........... commencer. 
 
A) Eteins / a B) Eteins / ira 
C) Va éteindre / a D) Eteins / va 
 

84. Sophie : Vous avez rendez- vous avec ...........? 
Michel : Avec mon patron. 
 
A) où B) qui C) que D) leur 
 

85. Bien que le parking ........... éclairé, je ne m’y 
sens pas très rassuré. 
 
A) soit B) est C) était D) serait 
 

86. On m’a envoyé des livres, mais ce n’est pas 
........... que je voulais. 
 
A) celle B) ceux C) celui D) celles 
 

87. En attendant que vous ........... possession de 
vos valises, la douane les gardera dans ses 
dépôts. 
 
A) avez pris  B) ayez pris 
C) auriez pris D) prendre 
 

88. Elles sortent ....... bureau ....... neuf ....... demie 
 
A) de la / à / moins B) du / à / moins 
C) du / à / et D) de la / à / et 
 
 
 
 
 
 
89. - 94. sorularda, verilen cümleyi uygun 
şekilde tamamlayan ifadeyi bulunuz. 
 

89. Le journaliste : D’après vous quels sont les 
problèmes que connaissent la 
vie des ménages? 

Le sociologue : En général, les couples ont des 
problèmes liés à la politique 
économique générale. 

Le journaliste : ..................................................... 
Le sociologue : Bien sûr, le plus important par 

exemple c’est le chômage. 
 
A) Quelle est la raison du problème? 
B) Pouvez-vous nous donner un exemple? 
C) Pourquoi les couples se disputent? 
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A 
D) Pouvez-vous nous expliquer ce que c’est le 

chômage? 
 

90. Le journaliste : ................................................. 
La personne : Je ne mange jamais d’aliments 

industriels! 
Le journaliste : Pourquoi? 
La personne : J’aime le naturel, moi! 
 
A) Etes-vous obligé de consommer des 

aliments précuisinés? 
B) Vous aimez faire la cuisine? 
C) Mangez-vous des plats précuisinés? 
D) Comment consommez-vous les plats 

précuisinés? 
 

91. Ce jeune homme fait tout ce qu’elle veut 
............................... . 
 
A) de peur qu’elle ne le quitte. 
B) à condition que tu réserves une place. 
C) bien qu’il l’aime beaucoup. 
D) pourtant elle n’est jamais fidèle à son mari. 
 

92. Il ne s’attendait pas à ma visite ...................... . 
 
A) il a été très étonné en me voyant 
B) il est venu me chercher à la gare 
C) il a renoncé totalement à ses responsabilités 
D) il m’a montré la lettre de confirmation 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

93. J’essaie de lui téléphoner depuis une heure 
mais ......................... . 
 
A) cet appareil ne marche pas, il ne rend pas 

les pièces 
B) le téléphone coûte cher 
C) ils ne sont vraiment pas gentils aux PTT 
D) son téléphone est toujours occupé 
 

94. Dès les premiers jours d’été, elles font des 
............... de vacances. 
 
A) desseins  B) études 
C) projets  D) voyages 
 
95. - 97. sorularda, verilen Fransızca cümleye 
anlamca en yakın Türkçe cümleyi bulunuz. 

 
95. Il faisait si beau le matin que je n’ai même pas 

pensé à prendre mon imperméable. 
 
A) Sabah hava güzel olacak diye 

yağmurluğumu almayı hiç düşünmedim. 
B) Sabah hava o kadar güzeldi ki, yağmurlu-

ğumu almak istemedim. 
C) Sabah hava o kadar güzeldi ki, yağmurlu-

ğumu almadan çıktım. 
D) Sabah hava o kadar güzeldi ki, yağmurlu-

ğumu almayı düşünmedim bile. 
 

96. Il faut que l’éducation intellectuelle de l’enfant 
soit en rapport avec son développement 
physique. 
 
A) Çocuğun zihinsel eğitiminin fiziksel gelişi-

miyle orantılı olması gerekir. 
B) Çocuğun zihinsel gelişimini tamamlaması 

için öncelikle fiziksel gelişimini tamamlaması 
gerekir. 

C) Çocuğun fiziksel gelişiminin zihinsel gelişi-
miyle doğru orantılı olması kaçınılmazdır. 

D) Çocuğun fiziksel gelişiminin zihinsel eğiti-
minden daha önemli olduğu bilinmektedir. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

97. Je n’ai rien de commun avec cet homme si ce 
n’est que nous habitons dans la même maison. 
 
A) Bu adam benimle aynı evde oturuyor ama 

ortak yönlerimiz pek yok. 
B) Ortak bir yönümüz olmadığı hâlde bu evde 

bu adamla oturuyorum. 
C) Bu adamla aynı evi paylaştığım için ortak bir 

yön bulmuyorum. 
D) Bu adamla aynı evde oturmamızın dışında 

ortak hiçbir şeyim yok. 
 
98. - 100. sorularda, verilen Türkçe cümleye 
anlamca en yakın Fransızca cümleyi bulunuz 
 

98. Sinir sistemi, insanın bilinçli ya da bilinçsiz, 
istemli ya da istem dışı davranışına yardım 
eden ayrışık ve karmaşık yapılar bütünüdür. 
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A 
 
A) L’activité consciente ou inconsciente, 

volontaire ou involontaire de l’organisme est 
dirigée par le système nerveux qui est un 
ensemble de structures complexes et 
hétérogènes. 

B) L’ensemble des structures complexes et 
hétérogènes du système nerveux dégénère 
l’activité consciente ou inconsciente, 
volontaire ou involontaire de l’être humain. 

C) Le système nerveux est un ensemble de 
structures complexes et hétérogènes qui 
aide l’activité consciente ou inconsciente, 
volontaire ou involontaire de l’homme. 

D) L’activité consciente ou inconsciente, 
volontaire ou involontaire de l’être vivant 
peut être contrôlée par le système nerveux 
qui est un ensemble de structures, 
complexes et hétérogènes. 

 
99. Ne nereye, ne de kimle gittiğini bilmiyorum. 

 
A) Je ne sais pas où il va. 
B) Je ne sais ni avec qui il part, ni où il va. 
C) Je ne sais pas s’il va partir. 
D) Je ne sais pas avec qui il part. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 100. Çocukların taşlarla kapısını kırdıkları ev yaşlı 
bir kadınındır. 
 
A) La maison dont les enfants ont cassé la 

porte avec des cailloux est à une vieille 
femme. 

B) La maison dont les enfants ont cassé la vitre 
avec des cailloux est à une vieille femme. 

C) Les enfants qui ont cassé la vitre avec des 
cailloux est à une vieille femme. 

D) La maison dont la porte a été cassée par les 
enfants, appartient à une vieille femme. 
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1. C 
2. A 
3. B 
4. D 
5. C 
6. A 
7. D 
8. B 
9. C 

10. A 
11. D 
12. B 
13. C 
14. A 
15. B 
16. D 
17. C 
18. A 
19. A 
20. D 
21. B 
22. A 
23. C 
24. B 
25. D 
26. A 
27. B 
28. C 
29. A 
30. D 
31. C 
32. B 
33. A 
34. C 
35. D 
36. B 
37. C 
38. B 
39. A 
40. C 
 
 
 
 
 
 
 
 
41. B 

42. D 
43. A 
44. C 
45. D 
46. A 
47. C 
48. B 
49. D 
50. B 
51. C 
52. B 
53. D 
54. A 
55. A 
56. C 
57. B 
58. D 
59. C 
60. A 
61. D 
62. B 
63. C 
64. D 
65. B 
66. C 
67. A 
68. D 
69. B 
70. A 
71. C 
72. D 
73. A 
74. C 
75. B 
76. B 
77. D 
78. A 
79. C 
80. B 

 
 
 
 
 
 
 
 
İNGİLİZCE 
 

81. D 
82. D 
83. B 
84. B 
85. C 
86. B 
87. A 
88. C 
89. A 
90. C 
91. A 
92. C 
93. D 
94. D 
95. A 
96. A 
97. B 
98. D 
99. A 

100.  C 
 

ALMANCA 
 

81. A 
82. D 
83. B 
84. C 
85. A 
86. C 
87. A 
88. B 
89. B 
90. D 
91. C 
92. B 
93. A 
94. C 
95. D 
96. A 
97. B 
98. D 
99. D 

100.  A 
 
 
 
 
 

FRANSIZCA 
 

81. C 
82. D 
83. D 
84. B 
85. A 
86. B 
87. B 
88. C 
89. B 
90. C 
91. A 
92. A 
93. D 
94. C 
95. D 
96. A 
97. D 
98. C 
99. B 

100.  A 
 


